

习近平会见日本首相安倍晋三

国家主席习近平27日在大阪会见日本首相安倍晋三。安倍首相代表日本政府邀请习近平主席明年春天对日本进行国事访问，习主席原则接受邀请。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局，全球治理体系深刻重塑，国际格局加速演变。中日两国拥有越来越多共同利益和共同关切。今年是中华人民共和国成立70周年，日本也进入令和时代。我们要共同致力于构建契合新时代要求的中日关系，使中日关系成为维护世界和平、促进共同发展的重要积极因素。

习近平强调，双方要始终恪守中日四个政治文件确立的各项原则，践行中日“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识，增进互信，推动中日关系始终沿着和平、友好、合作的正确轨道持续向前发展。要深化经贸、投资、第三方市场、科技创新等广泛领域合作，打造新的合作增长点，积极引领区域经济一体化。我们欢迎日本企业积极扩大对华合作，分享中国发展新机遇。共建“一带一路”倡议为中日互利合作开辟了广阔天地，欢迎日方积极参与。双方要拉紧人文纽带，加强两国青少年交流，促进两国民众相知相亲。我赞同年内启动中日高级别人文交流磋商机制。要通过对话协商建设性管控矛盾分歧，加强外交和安全领域对话，构建建设性双边安全关系。希望日方恪守迄今共识和承诺，妥善处理好历史等敏感问题，共同维护东海和平稳定。中日应该加强在国际和地区事务中的沟通、协调、合作，共同应对全球性挑战，推动全球治理更加公正合理。中方支持日方办好二十国集团领导人大阪峰会，期待

峰会发出维护多边主义和自由贸易的明确声音，为世界经济发展注入稳定预期和动力。

安倍表示，热烈欢迎习近平主席来日本出席二十国集团领导人大阪峰会，感谢中方对日方办会的支持，愿同中方加强合作，推动峰会取得积极成果。

安倍表示，日中关系重回正常发展轨道，我对此感到高兴。日方愿遵守《日中和平友好条约》等两国间重要政治文件，并本着“化竞争为协调、互为合作伙伴、互不构成威胁”的共识，同中方继续共同努力，构建符合新时代要求的日中关系，并确保其长期稳定发展。两国要保持密切高层交往和对话，我代表日本政府邀请习近平主席明年春天对日本进行国事访问，以推动两国关系更上层楼。日方希望扩大两国在经贸、投资、金融、创新等领域合作，愿为双方企业相互提供公平、开放、透明、非歧视的市场环境。要鼓励两国民间友好交流，办好今年青少年交流促进年，增进国民感情。日方愿同中方一道，妥善处理有关敏感问题，有效管控东海等方面的矛盾分歧。面对各种全球化问题和挑战，各国应携手应对。日方重视中方发挥的重要作用，期待同中方加强沟通和合作，维护自由公平的贸易体制，为促进世界和平稳定承担更大责任。

双方还就朝鲜半岛局势等问题交换了看法。安倍表示，日方高度赞赏习近平主席日前访问朝鲜，认为这次访问为推动半岛和平稳定发挥了重要建设性作用。

会见后，安倍为习近平举行欢迎晚宴。丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

据新华社

外交部官员：中日双方达成十点共识

会见结束后，外交部亚洲司司长吴江浩详细介绍了双方领导人达成的十点共识。

- 1 两国领导人积极评价当前中日关系改善发展的良好势头。当今世界正面临百年未有之大变局。双方认为，中日都进入发展的新时代，双方共同利益和共同关切日益增多，两国关系面临新的发展机遇。双方应共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。
- 2 两国领导人重申，恪守中日四个政治文件确立的各项原则，践行中日互为合作伙伴、互不构成威胁的政治共识，本着化竞争为协调的精神，推动中日关系沿着正确轨道持续向前发展。
- 3 两国领导人同意保持密切沟通，加强高层引领，不断增进政治互信。安倍首相代表日本政府邀请习近平主席明年春天对日本进行国事访问，习主席原则接受邀请。两国领导人责成双方外交部就具体时机保持沟通。
- 4 两国领导人同意，进一步深化两国利益交融，加强在科技创新、知识产权保护、经贸投资、财政金融、医疗康养、养老服务、节能环保、旅游观光等广泛领域互利合作。日方认为“一带一路”倡议是联结多样化地区的富有潜力的构想。中方欢迎日方积极参与高质量共建“一带一路”。双方将继续着力推动第三方市场合作取得扎实成果。双方支持两国企业扩大相互投资，确认为对方企业提供公平、非歧视、可预期的营商环境。
- 5 两国领导人强调，中日都是亚洲文明发展的重要贡献者，应传承弘扬亚洲文明成果，倡导不同文明间开展平等对话、交流互鉴；应以深厚的历史文化渊源为纽带，持续加强人文领域交流合作。两国领导人决定，年内启动中日高级别人文交流磋商机制。
- 6 两国领导人同意，积极开展中日民间友好交流，增进相互理解，促进民心相通。双方要以今年“中日青少年交流促进年”为契机，积极开展修学旅行等内容丰富、形式多样的互访交流活动，广泛播撒友好种子。
- 7 两国领导人重申，中日将坚持走和平发展道路，共做和平发展的伙伴。双方应加强安全领域交流与合作，积极推动构建建设性双边安全关系，逐步确立稳固的战略互惠互信。两国领导人同意双方进一步加强外交和安全领域对话。
- 8 两国领导人同意，妥善处理敏感问题，建设性管控矛盾分歧。双方将继续推动落实东海问题原则共识，共同努力维护东海和平稳定，实现使东海成为和平、合作、友好之海的目标。
- 9 两国领导人认为，中日同为亚洲重要国家和世界主要经济体，应共同维护多边主义和自由贸易体制，积极引领区域一体化，推动构建开放型世界经济，促进世界各国共同发展。双方同意，发挥二十国集团在促进世界经济稳定发展、推动完善全球经济治理体系建设中的重要作用，加快推动中日韩自贸协定谈判进程，年内力争完成区域全面经济伙伴关系协定谈判。
- 10 两国领导人认为，中日应积极履行国际责任，共同应对各种全球性挑战，着力加强在发展援助、气候变化、军控裁军、卫生保健等国际事务中的沟通与协调，携手为世界和平稳定发展作出积极贡献。

据新华社

第一时间调查公开，让真相跑赢



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

A版主编

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1元

聚焦

合作共赢的阳光大道必将越走越宽

上合、亚信“双峰会”凝聚深化合作等共识，中欧投资协定谈判取得积极进展……面对单边主义和保护主义抬头、美方不断升级中美经贸摩擦的复杂形势，中国坚定不移走合作共赢之路，为动荡的世界注入宝贵的自信，得到了国际社会的广泛认同和支持。

当今世界，处于百年未有之大变局。世界多极化、经济全球化大势不可阻挡，人类的命运从来没有像今天这样紧密相联，各国的利益从来没有像今天这样深度融合。但同时，治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字等挑战也日益严峻。变局之中，要合作还是要对立，要开放还是要封闭，要互利共赢还是要以邻为壑，人类发展处在何去何

从的十字路口。

正如习近平主席指出的，面对变局，群策群力、合作共赢是各方的正确选择。世界银行日前发布的研究报告显示，“一带一路”倡议全面实施可使3200万人摆脱中度贫困状态，使全球贸易增加6.2%、全球收入增加2.9%。推动共建“一带一路”，正是中国与各国务实合作、互利共赢的生动写照。

“欲乘者务时，欲治者因势。”尽管国际形势风云激荡，但和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可逆转。树立双赢、共赢的新理念，在追求自身利益时兼顾他方利益，在寻求自身发展时促进共同发展，包容普惠、互利共赢的阳光大道必将越走越宽。

新华社评论员

谣言传播和产生“效果”的速度大为提高、成本大为减少。如果不能高度重视，迅速应对，就等于为谣言的奔跑助一臂之力。

为谣言的奔跑助一臂之力。

而反过来，如果能随时跟进、立即排查，则很可能在较短时间内暴露谣言的“马脚”。昨天，很多网友发现，信息来源为网名为“VictoriaGuy”的网友，其微博关注列表中有多个账号涉嫌发布淫秽色情信息。随后，网友发现，这些线索的源头——“VictoriaGuy”的微博账号已经注销。抓住“丝毫”线索，展开调查，一定能促使心里有鬼的人紧张、谣言链条崩盘。

值得一提的是，一些案例说明，总是有人会打着正大的旗号，试图把恶魔之手伸向懵懂无知、人生艰难的孩子们。因此，哪怕最后证伪，也不放过任何“风吹草动”的信息，这是一个负责任的立场和态度。

现代快报首席评论员 伍里川

跟着热词狂奔

前科教师

造句：有“前科”者重做教师
再犯案，问题出在哪

背景：贵阳市观山湖区中加新世界国际学校教师刘某林猥亵多名女生一事，引发舆论关注。刘某林已被刑拘。而据报道：刘某林早年在某小学任教，就曾因强奸幼女获刑7年。

奔客：南通评论人于立生

有强奸幼女犯罪前科者，竟能二度从教，并再次把魔爪伸向多名小学女生，实在令人匪夷所思。《教师法》第14条有明确规定：“受到剥夺政治权利或者故意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚的，不能取得教师资格；已经取得教师资格的，丧失教师资格。”刘某林

是没有再度从教资格的。

问题出在哪里？

涉事学校是所收费高昂的民办学校。观山湖区委宣传部通报：经核查，该校存在教师入职程序不规范、入职材料缺失问题，嫌犯刘某林存在入职材料造假情况。可见，一些民办学校人员招录机制有隙可乘，成了防范性侵未成年人的薄弱地带。一些有前科劣迹教师，要回公办学校已不可能，就把目光投向了民办学校或者培训机构，钻其人员招聘资质审核粗放的空子。

上月底，上海市出台全国首个省级涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度。

希望防范性侵未成年人机制，能够大力推广开来，最好是以立法的形式固化下来，并逐步实现性侵害未成年人犯罪案件信息库在全国范围内的信息共享。